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Ostrów Wielkopolski, dn. 28.05.2024 r. 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

OŚWIADCZENIE PROJEKTANTA 
 
 
 

Zgodnie z art. 34 ust. 3d pkt 3 ustawy z dnia 7 lipca 1994r. Prawo Budowlane (Dz. U. z 2024 r., poz. 725 
z późn. zmianami) oświadczam, że wykonany przeze mnie projekt powyższy – projekt budowlany 
przyłącza wodociągowego: 
„PRZEBUDOWA, TERMOMODERNIZACJA ORAZ ZMIANA SPOSOBU UŻYTKOWANIA GARAŻU NA BUDYNEK 

USŁUGOWY (KANCELARIA LEŚNICTWA) NA POTRZEBY GOSPODARKI LEŚNEJ", 
Stare Prażuchy 33a, 62-834 Ceków, dz. nr 300703_2.0014.5386/8, 300703_2.0014.5368/7, został 
sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej.                    

 
 

  
IMIĘ I NAZWISKO PROJEKTANTA 
NR UPRAWNIEŃ BUDOWLANYCH 

 

 
PODPIS 

 

PROJEKTANT  
(br. sanitarna) 

mgr inż. Grzegorz Czwordon 
upr. nr  WKP/0192/PWOS/15 

uprawnienia w spec. instalacyjnej 
do projektowania bez ograniczeń 

 

SPRAWDZAJĄCY 
(br. sanitarna) 

mgr inż. Małgorzata Herbik-Szmajdzińska 
upr. nr  WKP/0332/PWOS/21 

uprawnienia w spec. instalacyjnej 
do projektowania bez ograniczeń 
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1. DANE OGÓLNE  
 

1.1. Dane inwestora 
 
Państwowe Gospodarstwo Leśne 
Lasy Państwowe Nadleśnictwo Kalisz 
z siedzibą 62-860 Opatówek, Szałe, ul. Kaliska 195 
 

1.2. Nazwa i adres jednostki opracowującej projekt 
 
VISIO Biuro Architektoniczne Piotr Pietrzykowski, ul. Babina 17/2, 62-800 Kalisz 

 

2. CEL I ZAKRES OPRACOWANIA 
 
Projekt budowlany przyłącza wodociągowego dla inwestycji: „PRZEBUDOWA, TERMOMODERNIZACJA ORAZ 

ZMIANA SPOSOBU UŻYTKOWANIA GARAŻU NA BUDYNEK USŁUGOWY (KANCELARIA LEŚNICTWA) NA 

POTRZEBY GOSPODARKI LEŚNEJ", Stare Prażuchy 33a, 62-834 Ceków, dz. nr 300703_2.0014.5386/8, 

300703_2.0014.5368/7. 

 

3. PODSTAWA OPRACOWANIA 
 
Podstawa opracowania: 

 mapa sytuacyjno wysokościowa,  

 projekt techniczny budowlany, 

 wizja lokalna w terenie, 

 uzgodnienia branżowe, 

 obowiązujące normy i przepisy. 

 

4. ROZWIĄZANIA TECHNICZNE 
 
Przed przystąpieniem do wykonania przyłącza Inwestor powinien w porozumieniu z Wykonawcą robót ustalić 
warunki wwykonania robót. Trasę przyłącza wytycza geodeta posiadający stosowne uprawnienia.  
Przed zasypaniem przyłączy sporządzić inwentaryzację geodezyjną przewodu. 
 
4.1. Przyłącze wodociągowe 
 

Zgodnie z wydanymi warunkami przyłączeniowymi podłączenie wody do posesji projektuje się z istniejącej sieci 
wodociągowej mieszczącej się w dz. nr 5386/8. Włączenie do sieci wodociągowej należy dokonać przy 
zastosowaniu opaski do nawiercania. Na przyłączu zabudować zasuwę odcinającą DN32 (szczegóły włączenia 
przyłącza do sieci ustala dostawca wody).  
Dla wykonania włączenia do istniejącej sieci wodociągowej należy przygotować wykop o wymiarach 1,0 x 1,5 m 
i głębokości 30 cm poniżej przewodu wodociągowego. 
Przewód PE-PN 10 Dz32 ułożyć na podsypce piaskowej, grubość warstwy 0,10 m i doprowadzić do zestawu 
wodomierzowego umieszczonego wewnątrz budynku w pom. garażu zgodnie z częścią rysunkową.  
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Wodomierz instalować z zachowaniem następujących parametrów: 
 prosty odcinek przewodu przed wodomierzem winien wynosić, co najmniej 5 średnic przewodu, a za 

wodomierzem min. 3 średnice. 
 przy montażu wodomierza w budynku należy umieścić go 40 – 100 cm od posadzki i do 1,0 m od ściany 

wejściowej instalacji do budynku. 
 
W budynku na instalacji wodociągowej projektuje się zawór antyskażeniowy typ EA DN25. Przejście przez ścianę 
budynku wykonać w rurze osłonowej. 
 
Zestaw wodomierzowy należy zabezpieczyć przed zamarznięciem. 
 
Przed zasypaniem przyłącza sporządzić inwentaryzację geodezyjną przewodu. 
Po wykonaniu przyłącza należy wykonać próbę ciśnieniową i dokonać odbioru przyłącza w obecności 
przedstawiciela Urzędu Gminy Ceków Kolonia. Próby i odbiór wykonać zgodnie z PN – 81/B – 10725, wysokość 
ciśnienia próbnego wynosi 10,0 bar (1,0 MPa). 
Warunkiem włączenia przewodu do eksploatacji jest przeprowadzenie skutecznej dezynfekcji i płukania 
przewodu na koszt inwestora. 
Zasypkę wykonać gruntem rodzimym lub dowiezionym żwirem, zależnie od rodzaju gruntu stwierdzonego 
podczas wykonywania wykopu. Zasypkę zagęszczać mechanicznie do osiągnięcia wymaganego wskaźnika. Po 
odbiorze podłoża odtworzyć istniejącą wcześniej nawierzchnię w technologii zapewniającej trwałość naprawy. 
 
Przygotowanie ciepłej wody będzie realizowane poprzez podgrzanie wody w zasobniku ciepłej wody użytkowej 
przez kotły gazowe. 
 

4.1.1.  Dobór wodomierza głównego 

 
Przepływ wody ogólnej: Σqn =0,87 dm3/s = 1,8 m3/h 
 
Dobrano wodomierz DN15. Zakup i instalacja wodomierza po stronie Gminy Ceków-Kolonia. 
 

5. ROZWIĄZANIA MATERIAŁOWE 
 

5.1.  Przyłącze wodociągowe 

 
Zestaw wodomierza głównego: 
- opaska do nawiercania z zasuwą;  
- rura przewodowa PE-PN10 Dz 32  – 29,4 m 
- rura osłonowa – 0,5 m 
- zawór przelotowy grzybkowy DN25 – 2 szt. 
- filtr siatkowy DN25 – 1szt. 
- wodomierz skrzydełkowy DN15 – 1 szt. 
- zawór antyskażeniowy typ EA DN25 – 1 szt. 
- tabliczka orientacyjna, 
- skrzynka żeliwna do zasuwy, 
- obudowa teleskopowa do zasuwy. 
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6. WYTYCZNE REALIZACYJNE                                                                       
 

6.1. Roboty ziemne 
 

Roboty ziemne powinny być prowadzone zgodnie z przepisami zawartymi w normie BN-83/8836-02 "Roboty 
ziemne, wymagania i badania przy odbiorze" oraz przepisów w sprawie BHP przy wykonywaniu robót 
budowlano - montażowych. 
Wykop pod przyłącze wykonywać ręcznie z uwzględnieniem uzbrojenia terenu. Przebieg trasy prowadzić 
bezkolizyjnie z innymi mediami zwracając szczególną uwagę na ewentualne przecięcia się z innym uzbrojeniem 
na danym terenie. Rury ułożyć w wykopie na środku obsypując piaskiem i zasypując piaskiem wierzch rury. 
Wykonane wykopy zagęścić mechanicznie szczególnie zwracając uwagę na odpowiednie zagęszczenie gruntu w 
drodze. Roboty wykonać bez naruszania konstrukcji jezdni. W obrębie istniejących sieci roboty ziemne 
wykonywać ręcznie, wykonać wykopy próbne z uwzględnieniem szczególnej ostrożności. 
Montaż rur PE wykonać zgodnie z wytycznymi i obowiązującymi przepisami. Obudowę zaworu - nawiertki 
wyprowadzić równo z terenem i wbudować skrzynkę żeliwną uliczną typ średni. Przy braku nawierzchni 
utwardzonej, teren wokół skrzynki w promieniu 0,5 m umocnić płytą betonową lub brukowcem. Położenie 
zaworu odcinającego oznakować tabliczką z napisem "WODA". 
  
7. UWAGI KOŃCOWE                                                                       
 

Projektant nie ponosi odpowiedzialności za wszelkie zmiany wynikłe w trakcie przeprowadzania remontu przez 
wykonawcę oraz zmian wprowadzonych przez Inwestora w czasie późniejszym niż data niniejszego opracowania. 
Wszystkie materiały i urządzenia zastosowane przy realizacji instalacji objętych niniejszym opracowaniem winny 
posiadać niezbędne certyfikaty, dopuszczenia, atesty higieniczne i świadectwa. Dokładne wymiary instalacji 
należy przeprowadzić bezpośrednio w terenie.  
Całość robót wykonać zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. (Dz. U. Nr 
75, poz. 690) w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie oraz 
zgodnie z obowiązującymi przepisami i normami. Wszystkie prace prowadzić zgodnie z przepisami BHP. 
 
Miejsce wykonywania robót zabezpieczyć zgodnie z obowiązującymi przepisami /Dz. U. nr 55 z dnia 02.12.1961 i 
Dz. U. nr 55 z 1972r./: 
- poprzez odpowiednie oznakowanie, ustawienie barier i oświetlenie na okres nocy, 
- wytyczenie tras projektowanych rurociągów winna dokonać służba geodezyjna, 
- przed przystąpieniem do robót w obrębie istniejącego uzbrojenia należy powiadomić właściciela tego 
uzbrojenia, 
- rejon wykopów należy odpowiednio zabezpieczyć, 
- prace ziemne w pobliżu istniejącego uzbrojenia terenu prowadzić tylko i wyłącznie ręcznie, 
- włączenie do czynnej sieci wodociągowej będzie przeprowadzone przez przedstawiciela Urzędu Gminy Ceków-
Kolonia. 
- zgłosić wykonane roboty do odbioru przez przedstawiciela Urzędu Gminy Ceków-Kolonia. 
- przed zasypaniem rurociągów należy zgłosić służbie geodezyjnej celem dokonania inwentaryzacji geodezyjnej. 
 
UWAGA! 

Wszelkie odstępstwa od projektu należy uzgodnić na etapie wykonawstwa z przedstawicielem Urzędu Gminy 
Ceków-Kolonia. 
Wykonawca przed przystąpieniem do robót zobowiązany jest do zapoznania się ze wszystkimi dokumentacjami 

branżowymi i budowlanymi. 

1. W sprawach nieokreślonych dokumentacją obowiązują: 

• Prawo budowlane, 

• Warunki techniczne, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie, 
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• Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych (wg Ministerstwa 

Budownictwa i Instytutu Techniki Budowlanej), 

• Normy Polskiego Komitetu Normalizacyjnego (PKN), 

• Instrukcje, wytyczne i warunki techniczne producentów i dostawców materiałów budowlano-

instalacyjnych, 

• Przepisy techniczne instytucji kontrolujących jakość materiałów i wykonywanych robót. Wykonawca 
powinien stosować wytyczne i zalecenia Urzędu Gminy Ceków-Kolonia. 

     
 
        Projektant: 
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05.2024
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05.2024

Przebudowa, termomodernizacja oraz zmiana sposobu
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Leśnictwa) na potrzeby gospodarki leśnej
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62-800 Kalisz
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  uprawnienia budowlane nr WKP/0192/PWOS/15

w specjalności instalacyjnej do projektowania bez ograniczeń

mgr inż. Małgorzata Herbik-Szmajdzińska
    uprawnienia budowlane nr WKP/0332/PWOS/21  

w specjalności instalacyjnej do projektowania bez ograniczeń

Zestawienie Pomieszczeń Projket

Numer 
pomieszczenia

1.01

1.02

1.03

1.04

Nazwa 
pomieszczenia

Wiatrołap

WC NP

Pom. biurowe

Pom. techniczne

Rodzaj posadzki

płytka ceram.

płytka ceram.

płytka ceram.

płytka ceram.

Powierzchnia

5,65

6,29

17,16

16,59

45,69 m2
ciąg dalszy 
wg rys. S-0

1.5 m

wpust 
podłogowy

zestaw wodomierzowy 

1.5 m

1.
5 

m

istniejąca instalacja
wody bytowej

73 6
2

1

EA

4 5 43

ZESTAW WODOMIERZOWY

LEGENDA:
1. projektowane przyłącze wodociągowe z rur PE-PN10 Dz32  
2. element przejściowy: kolano PE Dz 32/25 z gwintem zewnętrznym
3. zawór przelotowy grzybkowy DN25 mosiądz
4. konsola wodomierzowa
5.     wodomierz główny DN15
6. filtr siatkowy DN25 mosiądz
7. zawór antyskażeniowy typ EA gw. DN 25 mosiądz
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